

ГАМЯ РУДА

Год издания 15-й

№ 212 (2454)

СУББОТА

25

ОКТАБРЯ

1958 года

Цена 15 коп.

ЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
ГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ДОВИКИ

редсездовского соревнования

ЕР СЛАВИТСЯ СВОИМ ТРУДОМ

назад. Сол-
и Владимир
срок, вернул-
лаццы. Через
тал подыски-
спективы для
ости

до-
лько
ь к
за-
ыну
по-
ешь
йку,
на

дох-
али-
ной
мать
ать
на

сла-
рия-
й и
тизо-
ской
явил-
и
т ов-
стью
Вече-
клас-
моло-
дела
роиз-
адания на от-
кедливо пере-



нистической партии и Советского правительства трудящиеся второй шахты широко развернули социалистическое соревнование за достойную встречу всенародного праздника — 41-й годовщины Великой Октябрь и предстоящего внеочередного XXI съезда КПСС. Они приняли на себя обязательство выдать на-гора до конца текущего года 5 тысяч тонн сверхпланового сланца.

Дал слово — с честью выполнил его! Так говорят все горняки второй шахты. Так же единодушно заявляет и коллектив пятого горного участка, где руководит одной из смен коммунист Владимир Мяз. В этой смене слаженно идут дела. Навалоотбойщик бригады коммуниста Т. Яковлева в дни предсездовского соревнования систематически перевыполняют нормы выработки, улучшают качество до-

бываемого сланца. Горный мастер т. Мяз умело организует труд в своей смене, строго следит за исправностью и работой механизмов.

Шахтеры знают коммуниста тов. Мяз не только как умелого организатора производства, но и как пытливого рационализатора и изобретателя. В нынешнем году он внес несколько рационализаторских предложений. Наиболее ценными из них являются предложения об устройстве специальных штокв на решетках, об установке ограждений у привода транспортера «СТР-30». Оба эти новшества внедрены в производство и дают положительные результаты в работе горняков.

Коммунист Владимир Мяз неустанно повышает свой политический уровень. Он является слушателем школы агитаторов, созданной при партийной организации шахты, регулярно посещает занятия. В эти дни агитатор т. Мяз часто беседует с рабочими в своей смене о событиях в нашей стране и за рубежом, о трудовых успехах коллективов горных участков шахты и других предприятий города. Кроме того, т. Мяз является общественным распространителем билетов второй денежно-вещевой лотереи. Он уже в своей смене реализовал билетов на сумму более двух тысяч рублей.

С каждым днем приближается светлый всенародный праздник Великого Октября. На Доске показателей работы горных участков второй шахты регулярно обновляются цифры, свидетельствующие о трудовом подъеме горняков. В числе передовиков предсездовского соревнования значится и коллектив пятого горного участка, который в текущем месяце выдал на-гора более тысячи тонн сверхпланового сланца. В этот показатель внесла свой заметный трудовой вклад и смена горного мастера коммуниста Владимира Мяз.

НА СНИМКЕ: горный мастер В. С. Мяз.

горном участ-
тадмир, о нем
редовике про-
оду в его жиз-
стное событие
брани Влади-
кандидатом в
рез год, по ис-
ого стажа, был
ртии.

р Мяз повсе-
ровень техни-
ей целью посту-
ные курсы гор-
учебном пункте
закончил их.
иста Владимира
рым мастером
где он проявил
горские способ-

АВАНГАРДЕ СОРЕВНОВАНИЯ

и С. М. Кирова, предприятия за последние дни в шахте. Она орть 41-й годовщины Октября и XXI торый откроется года. Навалоотбойщики, работники транспорта, шахтоскладчики про-т с удвоенной ния в день повы-ельность труда, стойкую встречу. и дней октября оряки шахты с еред знамя со-соревнования. дание по добыче

сланца выдано с превышением на 2 тысячи тонн (и это при сокращенном рабочем дне). Значительно повысилось качество продукции, снизилась ее себестоимость.

Лучших успехов в соревновании за 20 дней октября добился коллектив горного участка № 3, руководимый А. М. Цветковым. Плановое задание он выполнил на 114 процентов.

Среди рабочих машинных лав высокие образцы труда показали бригады навалоотбойщиков, руководимые Михаилом Казашевым и Николаем Осиним. Среди проходчиков отличилась в труде бригада Ивана Сальникова.

Хорошо потрудились в октябре

и работники внутришахтного транспорта: машинисты электро-возов Михаил Богачев, Петр Масляев, рукоятчица Мария Екимова, путевой рабочий Александр Смирнов и многие другие. Сменные нормы выработки они систематически выполняют на 130—140 процентов.

Сейчас горняки шахты имени С. М. Кирова полны решимости работать еще лучше, чтобы трудовую предсездовскую шахту завершить новыми, еще более высокими производственными успехами.

Я. ПИМЕНОВ,

помощник главного инженера по организации труда шахты имени С. М. Кирова.

Промышленность города Ленинграда и Ленинградского экономического административного района досрочно выполнила государственный план 10 месяцев 1958 г.

Борьба за достойную встречу XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза, коллективы промышленных предприятий города Ленинграда и Ленинградского экономического административного района на основе широко развернутого социалистического соревнования успешно выполнили обязательства, принятые в честь 41-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Государственный план 10 месяцев 1958 года по выпуску валовой продукции и по большинству важнейших видов изделий промышленности города Ленинграда выполнена 21 октября и Ленинградского экономического административного района — 22 октября.

Сверх плана произведено промышленной продукции предприятиями Совнархоза на сотни миллионов рублей. Объем промышленного производства по сравнению с десятью месяцами прошлого года по промышленности города Ленинграда и Совнархоза увеличился более чем на 8 процентов.

Производительность труда за этот же период возросла по промышленности города Ленинграда на 6,5 процента, а по промышленности Совнархоза — на 7,5 процента.

Сверхплановая экономия от снижения себестоимости промышленной продукции по предприятиям Совнархоза составила 500 миллионов рублей.

В числе передовых предприятий, досрочно выполнивших план десяти месяцев по валовой продукции и важнейшим технико-экономическим показателям, заводы Кировский, «Электросила», Певский имени Ленина, Металлический, «Русский дизель», экскаваторный, ПТО имени Кирова, имени Егорова, имени Делесе, Волховский алюминиевый, «Красный треугольник», «Красный выборжец», Охтинский химический, РТИ, фабрики «Красное знамя», «Скорород», «Рабочий» и другие.

Промышленные предприятия города Ленинграда и Совнархоза проводят большую работу по освоению и внедрению в производство передовой технологии и новой техники. Освоен выпуск новых машин, механизмов и аппаратов, в том числе: паровая турбина мощностью 200 тыс. квт, газовая турбина мощностью 4.000 квт, газовый двигатель для работы на природном газе мощностью 700 лошадиных сил, дизели с турботрансформатором мощностью 750—800 лошадиных сил для нефтедобывающей промышленности, роторный станок с программным управлением — диаметр расточного шпинделя 110 мм, телескопические буровые молотки с пылеотсасывающим устройством, магнитные краны для металлургического производства грузоподъемностью 15 тонн, единая серия синхронных электродвигателей и генераторов мощностью от 100 до 1.000 квт и другого оборудования.

(ЛенТАСС)

КОМСОМОЛЬЦЫ первой пятилетки

Баку. Славные представители Ленинского комсомола на всех этапах социалистического строительства находились в числе передовиков. Одним из таких комсомольцев в годы первой пятилетки был молодой нефтяник Азербайджана Ханмурад Панахов. С 16-ти лет начал он трудиться на промыслах «Орджоникидзефит». Вначале — простым рабочим в глубоководной бригаде, а с 1931 года — бригадиром. Замечательные начинания зародились в ударной молодежной бригаде Ханмурада. Здесь впервые сократили, не снижая темпов и качества работы, количество членов бригады с четырех до трех, а позже — до двух. Смелое во-

латорство было подхвачено на всех бакинских промыслах и принесло огромную экономию. Тысячи тонн нефти добыты в те годы сверх плана Ханмурад и его товарищи — комсомольцы. В октябре 1933 года, в день 15-летнего юбилея ВЛКСМ, Ханмурад Панахов первым из комсомольцев Азербайджана был удостоен самой высокой награды — ордена Ленина.

На снимке: заместитель начальника управления «Азнефтеморфлота» по культурно-воспитательной работе Ханмурад Панахов рассказывает молодежи о боевых делах комсомольцев первых пятилеток.

Фотохроника ТАСС



В ЧЕСТЬ 40-ЛЕТИЯ ВЛКСМ ПРАЗДНИК МОЛОДОСТИ

НЕ УСТУПИМ ПЕРВЕНСТВА В СОРЕВНОВАНИИ

Это был необычный день для сланцевской молодежи. Вечером 22 октября в Доме культуры газосланцевого завода состоялся торжественный пленум райкома комсомола, посвященный 40-летию ВЛКСМ.

Задолго до назначенного часа в ярко залитый электрическими огнями Дом культуры стали собираться юноши и девушки. У каждого из них на левой стороне груди аллеет комсомольский значок с изображением великого Ленина. На лицах молодых шахтеров, газиков, строителей и представителей сельской молодежи расцветают веселые улыбки. То и дело звучит жанрадоственный смех, изредка прерываемый музыкой и топотом ног танцующих пар, и снова веселый говор, песни, музыка.

Вот тоненькая, невысокого роста белокурая девушка раздает небольшие листки с отпечатанными вопросами занимательной викторины.

— Ответите на все вопросы правильно — получите приз! — говорит она и передает очередной листок следующему товарищу.

А почти рядом несколько комсомольцев распространяют билеты молодежной лотереи.

Широкий выбор выигршей. — весело смеются они, — от иголки, зубной щетки до бутылки шампанского!

Молодежь охотно раскупает билеты, зная о том, что эти деньги пойдут в комсомольскую копилку.

Но вот отрывисто звучит электрический сигнал, приглашая собравшихся в большой зал. На сцене за столом появляются члены президиума торжественного пленума: секретари райкома КПСС, председатель райисполкома, секретари райкома комсомола и крупных комсомольских организаций, руководители предприятий и старые комсомольцы — первые строители города.

Секретарь райкома ВЛКСМ т. Максимов объявляет торжественный пленум Сланцевского райкома ВЛКСМ открытым и вносит предложение поручить ведение пленума старому комсомольцу города т. Симонову. Это предложение собравшиеся встречают аплодисментами. Избирается почетный президиум пленума в составе Президиума ЦК КПСС. Затем председательствующий подает команду: «Внести знамя!».

Под звуки марша алее знамя райкома ВЛКСМ вносят комсомольцы газосланцевого завода. Они завоевали это право в социалистическом соревновании и теперь, пройдя со знаменем через весь зал, устанавливают его на сцене.

Слово для доклада «40 лет Ленинскому комсомолу» предоставляется секретарю райкома ВЛКСМ т. Максиму. Докладчик рассказывает собравшимся о первых днях комсомола, о его участии в гражданской войне и в восстановлении разрушенного народного хозяйства, о первых комсомольцах, участвовавших в строительстве новых городов, возникших в годы первой и второй пятилеток, подробно останавливается на героических подвигах комсо-

мольцев в годы Великой Отечественной войны и в послевоенный период, рассказывает о славных делах Сланцевской районной комсомольской организации.

Доклад окончен. Председательствующий объявляет, что участники торжественного пленума пришли приветствовать юные пионеры города. Бурными аплодисментами комсомольцы встречают это сообщение. Все встают и поворачивают головы к проходам, через которые тремя рядами под звуки горна и барабана шли юные ленинцы. Вот они заполнили переднюю часть зала, большой группой взошли на сцену и в наступившей торжественной тишине звонкими голосами провозглашают здравичу в честь сороковой годовщины Ленинского комсомола, поздравляют собравшихся со знаменательной датой.

Есть у партии сын молодой, Боевой, непреклонный, веселый. Он родился под Красной Звездой И назвали его Комсомолом. — декламирует юная пионерка Кишлаковская.

Едва родясь, он шел заре навстречу, С отцами рядом выросал в борьбе.

На всех фронтах штыками и картечью, Как в песне путь прокладывал себе.

авторит ей юный пионер Николаев.

Шаг за шагом рассказывают пионеры о славных делах Ленинского комсомола, о его заслугах перед Родиной, о пяти орденах, которые он получил за сорок лет своего существования. Юные ленинцы говорят собравшимся, что и они, следуя примеру своих старших братьев — комсомольцев, будут хорошо учиться, чтобы после стать отличными строителями коммунистического общества.

Теплыми, долго не смолкающими аплодисментами провожали участники пленума уходивших из зала юных пионеров. Затем председательствующий т. Симонов представляет слово второму секретарю райкома КПСС т. Коновалову. От имени районной партийной организации он приветствует участников пленума, поздравляет с 40-й годовщиной ВЛКСМ и желает всем комсомольцам и молодежи района дальнейших успехов в труде и учебе.

Оглашаются приветственные телеграммы от Ленинградского Обкома и Дзержинского райкома комсомола. Затем на трибуну поднимается старый комсомолец т. Симченков и от имени комсомольцев тридцатых годов, участвовавших в строительстве города Сланцы, поздравляет собравшихся со знаменательной датой — сорокалетием ВЛКСМ.

На трибуне — секретарь комсомольской организации газосланцевого завода т. Михайлов. Он подробно рассказывает о трудовых делах комсомольцев завода, задвигает социалистические обязательства, взятые комсомольцами в честь предстоящего XXI съезда КПСС.

Предоставляется слово инструктору Ленинградского Обкома

ВЛКСМ т. Бездудному. От имени Обкома он поздравляет Сланцевскую комсомольскую организацию с сорокалетием ВЛКСМ. Затем под бурные аплодисменты вручает Почетные грамоты Обкома лучшей промышленной комсомольской организации и лучшей сельской комсомольской организации. Эти грамоты получают секретарь комитета ВЛКСМ газосланцевого завода т. Михайлов и секретарь комсомольской организации колхоза имени Калинина т. Петрова. Она же получает красивый вымпел РК ВЛКСМ на вечное хранение.

Вручаются значки «Молодому передовику производства». Их получили: комсомолец Осипук — горняк шахты № 1 и комсомолец Гутаренко — горняк шахты имени С. М. Кирова.

После вручения грамот и значков выступил секретарь РК ВЛКСМ т. Максимов и вручил рапорт Сланцевской районной комсомольской организации первому секретарю райкома КПСС т. Нилову. Приняв рапорт, т. Нилов поздравил комсомольцев со славным юбилеем и выразил уверенность в том, что комсомольцы и сланцевская молодежь впредь будут в первых рядах соревнующихся и встретят XXI съезд КПСС новыми трудовыми успехами.

Затем состоялась церемония вручения новых комсомольских значков старым комсомольцам и первым участникам строительства города. Эти значки получили: т. Симонов — секретарь парторганизации газосланцевого завода, т. Симченков — заведующий промышленным отделом редакции газеты «Знамя труда», т. Цухлов — директор цементного завода, т. Гусларов — директор хлебозавода, т. Нилов и Коновалов — секретари РК КПСС.

Председательствующий т. Симонов подает команду: «Вынести знамя!» и объявляет торжественный пленум райкома ВЛКСМ, посвященный сорокалетию Ленинского комсомола, закрытым. Все встают и под сводами огромного зала Дома культуры раздаются звуки партийного гимна «Интернационала».

После торжественной части в фойе начались танцы. Затем участники пленума посмотрели концерт художественной самодеятельности клубов города.

На газосланцевом заводе трудится много молодых производственников. Они все шире развертывают социалистическое соревнование в честь 40-летия Ленинского комсомола и внеочередного XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза.

На днях молодые газовики с радостью узнали замечательную весть о том, что при подведении итогов за третий квартал по смотру-конкурсу «На лучшую комсомольскую организацию района» они завоевали первенство. Комсомольская организация завода награждена переходящим Красным знаменем райкома ВЛКСМ. Нам вручен также на хранение красивый вымпел райкома комсомола. Эти почетные награды воодушевляют молодых газиков на новые трудовые дела.

В дни предъездовского социалистического соревнования на предприятии достойно несут трудовую вахту 13 комсомольско-молодежных смен и бригад. Все они упорно борются за первенство в соревновании. В комсомольско-молодежном коллективе цеха дефеоляции большим трудовым уважением пользуются комсомолки насосчица Зинаида Яковлева и оператор Ольга Порошкова. За добросовестный труд администрации завода неоднократно отмечала их в числе передовиков.

После 8 классов-средней школы в печной цех поступила на

работу комсомолка Анна Чурова. Сначала она была помощницей туршицей, а вскоре еще стала тремя специальностями и в час успешно трудится газосланцем на полубоке. По вечерам она учится в 9 классе школы рабочей молодежи. Комсомольцы печного цеха избрали ее членом цехового бюро ВЛКСМ.

В прошлом году в газосланцевую станцию поступила работать насосчицей комсомолка Людмила Милова. Для того, чтобы еще лучше овладеть специальностью, она решила продолжить свою учебу в школе рабочей молодежи. Нынче Людмила учится в 9 классе. Учеба помогает в производственных делах. Она комсомолка, производственница, трудится уже аппаратчицей комсомольско-молодежной и достигла хороших показателей в работе.

Таких инициативных молодых на нашем предприятии очень много. Все они, следуя примеру коммунистов, ведут за собой несоюзную молодежь на вые трудовые дела. Молодые зовники полны решимости удерживать за собой первенство в предъездовском соревновании. Среди молодежи предприятия рода, колхозов и совхозов

Геннадий МИХАЙЛОВ секретарь комитета ВЛКСМ газосланцевого завода

В комсомольско-молодежной смене

О трудовых успехах комсомольско-молодежной смены участка сортировки с уважением говорят горняки шахты № 2. Этот дружный, трудолюбивый коллектив зарекомендовал себя способным выполнить самые ответственные производственные задачи. Он неоднократно завоевывал на своем участке первенство в социалистическом соревновании.

Можно много привести примеров о молодых передовиках социалистического соревнования — комсомольцах и несоюзной молодежи, работающей в этой смене. Здесь трудятся в основном бывшие воспитанники городских школ, которые горячо полюбили шахтерские профессии. Среди них — комсомолки Ирина Александрова, Надежда Кухтина, Муза Трешкова и другие молодые производственники.

В дни трудовой вахты в честь 40-летия Ленинского комсомола и XXI съезда КПСС отлично трудятся мотористки Лидия Иванова,

Лидия Попова, Анна Малахова, Антонина Прокофьева и другие. Они с любовью ухаживают за горными им механизмами.

Бригадир мотористов Шубина вот уже три года работает на участке сортировки. С первых дней она проявила большое трудолюбие, в совершенстве овладела специальностью мотористки. Затем Зину перевели на участок сортировки и назначили бригадиром мотористов. Передовой производственнице Зинаиде Шубини объявлено несколько благодарностей, вручена Почетная грамота.

Коллектив шахты № 2, участвуя за достойную встречу съезда КПСС, решил к концу года 5 тысяч тонн планового сланца. Вместе с ними горняками шахты вносили трудовой вклад также и комсомольско-молодежная смена участка сортировки.

Д. ПАНАТОВ десятник участка сортировки шахты № 2



На снимке: учащиеся старших классов Сланцевской средней школы № 3 на производственной практике. По инициативе комсомольской организации они строят свой школьный гараж. Фото И. Баранова

Из редакционной почты

ЗА ЧТО МЫ ПЛАТИМ ДЕНЬГИ?

Я живу в Больших Лучках по ул. Жуковского, в доме № 9, кв. № 23. За октябрь жилищно-коммунальная контора треста № 31 уже потребовала оплату за отопление. Но, как ни странно, ни у меня, ни у соседа по квартире в течение всего месяца батареи не грели и были абсолютно холодные. Не греют они и в настоящее время. Когда я обратился по этому вопросу в контору, бухгалтер т. Галанова ответила:

— Счита за отопление нам предъявляет завод, а мы требуем оплату от жильцов. Завод предъявляет счета—это понятно всем, но от этого нам теплее не делается. Вот уж поистине получается:

Нас завод снабжает паром, Но за деньги ведь, не даром. Я за пар оплату внес И в квартире вдруг замерз!

То же получается и с водой. Когда повысилась плата за воду, мы были уверены, что после этого улучшится и водоснабжение. Но получилось наоборот. Последнее время, почти ежедневно, с 9—10 часов утра до 12—14 часов дня совершенно прекращается подача воды и не только в нашем доме, Заплатил за воду я. В месяц ровно три рубля. Заплатил на рубль дороже, Но без воды осталась все же...

Сейчас, в период подготовки к 41-й годовщине Октябрьской революции и XXI съезду КПСС, шахтеры, газовики, строители встали на трудовую вахту и готовятся ознаменовать эти исторические события высокими производственными успехами. Надо, чтобы и работники коммунальных предприятий и городского Совета тоже включились в это всенародное движение и улучшили свою деятельность. Нужно, чтобы коммунальщики пересмотрели методы своей работы и направили свое внимание на лучшее обслуживание трудящихся и быстрее удовлетворение их бытовых нужд.

В. КУЖЕЛОВ.

Школа и семья не должны стоять в стороне

В одно из воскресений мы с женой решили сходить в кино в клуб «Шахтер». Шла кинокартина «Сын двух матерей», сеансы были в 13, 15 и 21 час. А так как фильм демонстрировался впервые, желающих посмотреть его было довольно много, пришлось занять очередь пораньше. В это время как раз продавали билеты на детский сеанс, который должен был начаться в 13 часов. У кассы толпился не одна сотня детей от 3 до 16-летнего возраста. Стоял такой шум и гвалт, что трудно было

что-либо разобрать. Этого мало. Отдельные дети нестойко вели себя, хулиганили. Кто плевал в рядом стоящих, кто срывал друг у друга шапки и старался закинуть в толпу, кто учинял драку. Нашлись любители курения. Они спокойно держали в зубах папироски, пуская в глаза рядом стоящих дым. Были и такие, кто бритвенным лезвием отрезал пуговицы от пальто и костюмов.

Всего, что творилось в этот день у кассы, не перечислишь. Хорошо было бы, если такой слу-

чай был единственным, но ведь так бывает почти всегда, когда есть детские сеансы. Что так происходит, повинны не только работники клуба (им одним ничего не сделать), а и школа и родители. Ведь могли бы они в воскресные дни учреждать дежурных хотя бы на тот период, пока идет продажа билетов. Тогда подобных сцен не произошло бы.

А. ГОРИН,
мастер строительного управления № 7.

„Я не виновата, весы не отрегулированы“

Мы с супругой решили нынче заготовить на зиму капусту собственного засола. Подготовили бочку, купили моркови, соли. Осталось немного — одна капуста. Но глубоко ошиблись мы, когда думаем, что купить ее можно будет без большого труда. Пошли в один овощной ларек, в другой — капусты нет. Наконец, после длительных поисков попали на след. Возле палатки № 1 стояла очередь. Капусты еще не было, но обещали вскоре привезти. Но это «скоро» длилось несколько часов. Только в половине пятого я смогла купить капусту, но и тут не обошлось без недоразумений. Оказывается, весы, на которых вешали капусту, показывали неправильно почти на два килограмма. Когда сказали об этом продавцу Комаровой, она ответила: «Я не виновата, весы не отрегулирова-

ны», — и продолжила работать. А до того, что она обманывала каждого покупателя, ей не было никакого дела, благо прибавляла в ее карман. Отделу рабочего снабжения неплохо было бы поинтересоваться, как идет торговля овощами. И сделать так, чтобы их завозить в магазины и ларьки с вечера.

Р. МИНЕХИН,
горняк шахты имени С. М. Кирова.

Кто виноват?

Я являюсь подписчиком на журналы «Смена», «Строитель» и приложение библиотеки к журналу «Огонек». Но с апреля по сентябрь мною не получено несколько номеров журналов, так «Смена» — №№ 7, 8, 16, 18, «Строитель» — № 9, приложение библиотеки к «Огоньку» — №№ 32, 33, 34 и 35. Когда я обратился в первое городское почтовое отделение связи, чтобы выяснить причину доставки журналов, работники отделения ничего определенного сказать не могли. Создалось такое впечатление, что они не несут за это никакой ответственности.

И. СМРНОВ,
Улица Дзержинского, дом № 12, кв. № 4.

Быстрее радиофицировать

В свое время исполком районного Совета депутатов трудящихся принял решение о сплошной радиофикации района, которое в сельской местности успешно выполняется. Сейчас в районе в самых отдаленных деревнях слышат голос Москвы. Но вот многие сланцевчане, проживающие в домах, расположенных по улицам Жуковского, Маяковского, 1 Мая, не имеют этой возможности. У нас нет трансляционных точек, хотя мы и живем в благоустроенных домах, в центре города. Когда я обратился в радиоузел, мне ответили:

— В эти дома не проведена радиооптима. Подведут ее, вот тогда мы и ваши квартиры радиофицируем.

Кто же должен подвести эту линию? Нам кажется, что исполком горсовета надо больше вникать в дела города, интересоваться не только его внешним, но и внутренним благоустройством, больше проявлять заботы о нуждах трудящихся.

В. ИВАНОВА,
бухгалтер городской больницы.

По следам неопубликованных писем

Гражданин Розанов прислал в редакцию письмо, в котором говорилось о том, что из кухни детского сада шахты имени С. М. Кирова выносятся пищевые отходы для откорма скота частных владельцев. Письмо было направлено для принятия мер в районный отдел милиции.

Заместитель начальника отдела т. Судариков сообщил в редакцию, что факты, указанные в письме в отношении выноса сотрудниками детсада пищевых отходов с кухни, подтвердились. Предложено завелующей детсадом направлять пищевые отходы в подобное хозяйство ОРСа для откорма свиней.

✱

Г. Королева, Л. Тихонова прислали в редакцию письмо, в котором высказывали ряд претензий по поводу работы радиоузла. По их мнению, перерывы в работе радиоузла, особенно в субботние и воскресные дни, должны быть короче.

Начальник районной конторы связи т. Шараров сообщил в редакцию, что продолжительность работы радиотрансляционных узлов регламентируется Министерством связи в зависимости от мощности радиоузла. Сланцевский радиоузел должен работать 14,5 часов в сутки. Контора связи, получая желание трудящихся об увеличении часов работы радиоузла, ставила вопрос перед Ленинградским областным управлением связи. Но так как это связано с увеличением штата и эксплуатационных расходов, предложение было отклонено.

Исходящая внутренние резервы, контора связи планирует в первом полугодии 1959 года перевести радиотрансляционный узел в одно помещение с телефонной станцией и совместно обслуживать их. Создается некоторая экономия. Она будет использована на увеличение часов радиотрансляций.

НАМ отвечают

„О разменной монете“

Под таким заголовком было опубликовано в газете № 204 от 14 октября письмо П. Переман, в котором говорилось о том, что в магазинах ОРСа нет разменной монеты. Вместо сдачи продавцы предлагают покупателю различный

товар (спички, конфеты и т. д.). Начальник ОРСа т. Леоненко сообщил, что факты, изложенные в заметке, подтвердились. Работникам прилажка запрещено вместо разменной монеты сдавать покупателю сдачу товарами.

Г. ЛЕПКОВ.

ОНТ тулся

Жилищно-коммунального хозяйства капитального строительства дома на улице Кин-Квартиростем временно в ба-непригоден под полах — дыры, дырки, в та-двери. В окнах ол, дверь не за-е говоря, здесь о в летнее вре-жальной жары в одной комнате при-а работы, ько тепла и уют-ут приготовить

), приступая к ещали, что все ичены через Обещанный срок онца ремонтным Из 7 комнат ько две, сложе-очага. Если су-там, то мы не юмнаты и к маю

оты ведут—всего Их трудовой день часов утра, а то я амени уходят на то места.

ники согласно ьную помощь еменно подготов-е, сушить ком-нужны кухонные еры и десятички еты изю для на ет, приближаяте-рами и зима.

М. ИВАНЮН,
сепское шоссе, № 4, кв. № 5.

О БАТАРЕЙКАХ

Роварниками поль-удущихся города. х постоянно стал-ностями при при-ект. Последние ред-даже и в неболь-, поэтому купить магазинах культ-райпо, когда спра-трейтах, всегда

предлагают фонарики. Но куда они, если и имеющийся лежит без дела?

Работникам ОРСа и райпо необходимо подумать, как разрешить этот вопрос в пользу трудящихся.

В. МОТЯНИНА,
Улица Горняков, дом № 19, кв. № 6.

Нравы двух бухгалтеров

ность заместителя тора шахты № 2 Раиса Яковлевна нет, справляется ой, не раз подолгу ющих» или «от-лавбух» шахты. даже утверждают, лавбух — это Раи-а не Пигалов, Яи-нее работавшие ныне благополучно Скворцов. не может Гребнева полную бутылку, то немедленно при-ому, чтобы полная пустую... Это мо-дивительно, если б влялось в служеб-ного бухгалтера

шахты в рабочее и нерабочее время.

Раиса Яковлевна получает солидную зарплату и премии, но, к сожалению, в период социализма вода бесплатно не отпускается. Потребляется же она Гребневой в таких количествах, что зарплату не обремененному семьей заместителю бухгалтера не хватает. В таких случаях выручает служебное положение: Раиса Яковлевна успешно авансируется и даже не брезгает брать деньги у кассира под частные расписки.

Все это делается на глазах главного бухгалтера шахты Скворцова, который, по совершенно непонятным причинам, не только не пресекает такой едва ли правильной эксплуатации своего служеб-

ного кабинета, но и помогает Гребневой в борьбе за уничтожение алкогольных напитков.

На шахте многие знают об этом. Скворцов и Гребнева превратились в «притчу во языцях». Недавно коммунистка Гребнева держала ответ перед бюро партийной организации шахты. На нее наложено строгое партийное взыскание. Но вот главного бухгалтера Скворцова почему-то оставили в стороне. Быть может потому, что он беспартийный. Но где же в таком случае профсоюзная организация? Она должна поставить этот вопрос на обсуждение коллектива. Не пора ли закрыть пьянцам доступ к государственному сырчу?

Г. ЛЕПКОВ.

ТОРГОВЛЮ — ПОД КОНТРОЛЬ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Участники конференции пайщиков потребительской кооперации, состоявшейся на днях, обсудили итоги работы райпо за 9 месяцев, избрали председателя и провели выборы правления.

В докладе и. о. председателя правления т. Воробьева отмечено, что райпо за отчетный период несколько улучшило свою работу. Однако план товарооборота за 9 месяцев выполнен только на 98,4 процента, недопано население товаров на 369 тысяч рублей. Не выполнили план товарооборота многие сельские магазины и столовые. Основной причиной плохой работы магазинов явилось недостаточное внимание продавцов к обеспечению своевременного завоза товаров. Продавец магазина деревни Выскатка т. Костенко несвоевременно делает заявки. В результате в этом магазине зачастую нет даже таких товаров, как мыло, соль, спички, жиры и других, которые на базе всегда имеются. Подобные случаи наблюдаются у продавцов деревни Загрянье т. Михайловой, деревни Монастырек — т. Кудраковой. Несмотря на некоторые увеличения фондов, трудно еще приобрести в наших магазинах сезонные товары, строительные материалы, посуду, мало поступает на село детской и школьной одежды и обуви, теплого трикотажа.

Слабо еще помогают сельским магазинам работники торгового отдела. В магазинах и столовых еще низка культура обслуживания. Товары на полках раскладываются небрежно, иногда без обозначения цен.

Много нарушений имеется и в финансовой деятельности райпо. Не выполнен план накопителей, которые составили лишь 168 тысяч рублей. Допущены большие убытки по транспорту — 8 тысяч рублей, от порчи товаров — 10 тысяч рублей, от списаний некачественных товаров — 26 тысяч рублей, проценты по кредитам — 15 тысяч рублей. Не изжиты еще случаи недостач. За 9 месяцев их выявлено на 48 тысяч рублей.

Работники бухгалтерии тт. Громова и Галашова некачественно проводили ревизии, подлогу задерживали выведение результатов ревизий. Главный бухгалтер т. Борисова мало требовала от подчиненных четкой работы счетного аппарата. Заведующие складами тт. Черватушко и Иванова из-за бесконтрольности работников бухгалтерии допустили крупные суммы недостач.

Ремонт и новое строительство в райпо ведется крайне неорганизованно. Возглавляет этот участок недобросовестный работник т. Беляков, который допускает перерасход денежных средств, пьет за счет подчиненных.

В заключение т. Воробьева отметила, что в коллективе райпо есть и хорошие, работоспособные торговые работники, такие, как тт. Семенова, Яковлева, Задидева, Иванов, Евдокимов, Крупенина и другие.

— Необходимо только, — говорит т. Воробьева, — чтобы все члены-пайщики приняли активное участие в улучшении нашей работы, чтобы решительно улучшить торговлю на селе.

После доклада развернулись прения.

— В нашей деревне Клини нет магазина, — говорит уполномоченный пайщиков т. Поликарпова. — И мы вынуждены ходить за товарами в деревню Пешкова Гора или в Сланцы. На это тратится много драгоценного времени.

О неудовлетворительном снабжении сельского населения говорила т. Петухова. Она просила поставить вопрос перед Облпотребсоюзом об увеличении для нашего района фондов, ибо Клиппинский район находится в лучших условиях со снабжением. Там в магазинах всегда можно купить сахар, крупы, промышленные товары.

О низкой культуре торговли в сельских магазинах рассказал на конференции секретарь райкома КПСС т. Коновалов. Он сказал, что с торговыми работниками правление райпо работает неудовлетворительно. В райпо большое количество растрат и хищений. Из-за плохой работы баз в последнее время ухудшилось снабжение

товарами сельских магазинов. Нужно улучшить снабжение, быстрее доставлять товары до покупателя, чтобы они не залеживались на базах. К сожалению, есть у нас такие факты, когда сахар, например, расходуется на самогон. Много хлеба скапливается скоту. Нужно повести решительную борьбу с самогонарением и соблюдать нормы отпуска хлебобулочных изделий в одни руки.

Много претензий было высказано в адрес областных торговых организаций о неправильном планировании и завозе товаров.

Конференция приняла резолюцию, направленную на улучшение работы потребкооперации, на развертывание социалистического соревнования торговых работников за достойную встречу XXI съезда КПСС.

Председателем правления райпо избрана В. П. Воробьева. Дополнительно избраны члены правления: т. Пименов — уполномоченный от Черновского участка, т. Титов — уполномоченный от Пешковского участка.

Н. МАКСИМОВА.

В исполкоме областного Совета

Завершить переход на сортовые посевы

Как колхозы и совхозы Ордежского и Новоладжского районов осуществляют переход на сплошные посевы зерновых культур и картофеля семенами районированных сортов? Этот вопрос обсудил исполком Облсовхоза.

Семеноводческие колхозы: «Перестройка» — Новоладжского и «Ленинский путь» — Ордежского районов неудовлетворительно работают по воспроизводству сортовых семян овса и картофеля, не обеспечивают потребности колхозов и совхозов в этих культурах. Исполкомы райсоветов и специалисты слабо руководят работой по переходу на сортовые посевы.

В принятом решении наменены конкретные мероприятия, осуществление которых позволит этим районам перейти на сплошные сортовые посевы.

Улучшить учебно-воспитательную работу в школах

В школах области улучшилась учебно-воспитательная работа, несколько повысилась успеваемость учащихся. Школы серьезно стали решать вопросы связи обучения с жизнью. Большое распространение получили новые формы трудового воспитания учащихся. Расширилась сеть школ-интернатов, увеличилось число учащихся в школах рабочей и сельской молодежи.

Вместе с тем закон о всеобщем обязательном обучении выполняется неудовлетворительно. В школах Ордежского, Капшинского и Рошинского районов снизилась успеваемость учащихся. Медленно создается материальная база для политехнического обучения в школах Ордежского, Винницкого и Капшинского районов. Многие школы Киришского, Гатчинского, Тихвинского районов размещены в тесных зданиях, не имеют помещений для кабинетов, мастерских и для занятий спортом. Велик отсев учащихся из школ рабочей и сельской молодежи.

Отделы народного образования ряд районов слабо контролируют деятельность школ, недостаточно помогают улучшать учебно-воспитательную работу.

Н. РАВИН.

(ЛенТАСС)



Японское правительство предприняло попытку насильственно ввести систему оценки учителей. Это вызвало движение протеста, которое распространилось по всей стране. Участники движения протестуют против введения системы, которая ведет к милитаризации воспитания в школе.

По распоряжению правительства произведены аресты руководителей Всеяпонского союза учителей, возглавляющих движение.

По распоряжению Министерства просвещения начались занятия для учителей на так называемом семинаре по «этике». При этом названии предполагается передавать учащимся сведения, возбуждающие шовинистические и милитаристические убеждения. (Пример ред.)

Около 500 студентов пикетировало здание, где проводились занятия. Энергичный протест профессиональных и студенческих организаций вынудил Министерство просвещения перевести занятия в здание Национального музея УЭНО, которое охраняется полицией. Имели место столкновения между полицией и студентами.

На снимке: пикетчики у здания музея. Фото агентства Джалан пресс.

Новая попытка вмешательства США во внутренние дела Венгрии

БУДАПЕШТ. (ТАСС). Как сообщает отдел печати МИД ВНР, миссия США в Будапеште обратилась к министерству иностранных дел ВНР с нотой, в которой ходатайствует о предоставлении возможности выезда из страны осужденного за преступление венгерского гражданина Йозефа Миндсенти.

Правительство США, говорится в сообщении, по-видимому, не желает считаться с тем, что такое поведение противоречит международному праву. Венгерский гражданин Йозеф Миндсенти был осужден на основании законов Венгерской Народной Республики, но во время контрреволюции осенью 1956 года бежал и вновь приступил к прежней антинародной деятельности. Соединенные Штаты Америки грубо нарушили общепризнанные международные права и дипломатические обычаи, предоставив убежище венгерскому

гражданину Йозефу Миндсенти, который уже 2 года находится в здании миссии США в Будапеште.

22 октября МИД ВНР на миссии США в Будапеште вручил ноту, в которой заявляет о предоставлении возможности выезда из страны осужденного за преступление венгерского гражданина Йозефа Миндсенти.

Правительство Венгрии, говорится в сообщении, не желает считаться с тем, что такое поведение противоречит международному праву. Венгерский гражданин Йозеф Миндсенти был осужден на основании законов Венгерской Народной Республики, но во время контрреволюции осенью 1956 года бежал и вновь приступил к прежней антинародной деятельности. Соединенные Штаты Америки грубо нарушили общепризнанные международные права и дипломатические обычаи, предоставив убежище венгерскому

Окончание переговоров на Тайване

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Как сообщают американские агентства из Тайбэя (Тайвань), там закончилось трехдневное совещание Даллеса и Чан Кай-ши. После переговоров было подписано совместное коммюнике, в котором указывается, что переговоры в основном касались военных аспектов положения в районе Тайваня и Тайваньского пролива. В тиснетном стремлении запугать Китайскую Народную Республику авторы коммюнике заявляют, что «в нынешних условиях оборона Цзиньмяндао и Мацзудао тесно связана с обороной Тайваня и островов Пинхуладо».

Изращая действительность, участники переговоров пытаются представить дело так, будто бы на Тайване существует некое китай-

ское государство, с которым связаны «равноправные отношения и договоры о самообороне». В подтверждение «дальности» Соединенных Штатов и Китая в отношении Тайваня содержится ссылка на «преодоленный договор».

Даллес и Чан Кай-ши в коммюнике предлагают Китаю как «агрессию», а вооруженное вмешательство США во внутренние дела Китая как «агрессию».

В коммюнике США говорится о «агрессии» чанкайшистов на территории Тайваня. Государственный секретарь США Даллес вылетел в Тайвань.

Зам. редактора Н. ТЕРЕНТИ

Футбол

НА ПРИЗ газеты «Знамя труда»

В минувшие дни проходили два полуфинальных матча на приз газеты «Знамя труда» по футболу. Любители кожаного мяча были свидетелями острой спортивной борьбы. 22 октября в 13 часов играли команды шахты № 3 и шахты № 1. Первый тайм закончился со счетом 1:1. После перерыва игра обострилась. Нападающим шахты № 1 удалось дважды добиться успеха. Казалось, что судьба матча решена, но горняки шахты № 3 не смирились с поражением и перешли в решительное наступление. В одну из атак они отыграли один гол, а еще через несколько минут сравняли счет. Продолжая настойчиво атаковать, они за несколько минут до конца матча забивают решающий гол и выигрывают встречу. Но в команде шахты № 3 играл так называемый подставной игрок, и ей засчитано поражение. Таким образом, в

финал вышла команда шахты № 1. Вторыми играли команды «Кировец» и «Нефтяник». И здесь игра проходила остро, порой даже грубо. К перерыву счет был ничейным — 0:0. После перерыва кировцы со штрафного удара забили гол, но перед концом матча нападающие «Нефтяника» сравняли счет. Добавочное время также не принесло успехов ни той, ни другой команде.

По условиям соревнований команды встретились в это же время на следующий день. В дополнительной встрече перевес был на стороне кировцев. Они 4 раза добивались успеха. Выиграв встречу со счетом 4:0, кировцы вышли в финал, где встретятся с футболистами шахты № 1. Игра состоится в воскресенье в 15 часов.

Н. РАВИН.